

dött egy-egy egyetemi, illetve mtegyetemi tanárból az egyesületi elnök és orvosból álló kormányzótanács ellenőrzi.

Az egyesület felállításának eszméjét a magyar közönség melegen fogadta. Száz száma érkeztek az adományok mindenhol, s az egyesület felvirágoztatásában vették részt a vármegyék, városok, egyesületek, s a nemzet legjobbjai.

E buzgokodás eredménye az, hogy a Mensa mintegy közel 100 ezer frt vagyont felett rendelkezik. Igen szép tanujele a magyar társadalom áldozatkészségének, melylyel leendő munkásairól gondoskodik. Am bár még több, mint ezer segélyre szoruló egyetemi hallgató van a fővárosban, s éven, te több száz folyamodót kénytelen az egyesület alaphiány miatt elutasítani, addig az alaptöke igen-igen kevés.

A segélyezésre az alaptöke kamatai használatnak fel. Ehhez járlnak az állam 2000 frtos évi adománya, a tagdíjak; az egyetem adományai, ezenkívül egyesek évi adományai. Egyes megyei és városi törvényhatóságok alapítványi helyeket létesítettek, melyekben évente egy-egy megye, illetve városbeli ifju nyer ebéd- és vacsorát.

El nem mulaszthatjuk e helyen is a legelkessebben üdvözölni azon főnkelt gondolkodású egyéneket és törvényhatóságokat, kik a haza jövőjéért nemzedékének boldogulását szívükön viselve, ez áldozatoktól vissza nem riadtak.

Vajha dicsérendő szép példájukat számsan követnék!

* * *

A segélyezésre vonatkozólag az egyesület elnöksége a következő pályázati hirdetményt adta ki:

A Mensa Académica Egyesületnél az 1899/1900 tanév I. felére a következő pályázatot hirdetem.

1. Az egyesület választmánya által betöltendő mintegy száz ingyenes, illetve féldíjas ebédsegélyre (az elnökséghez címzendő.)
2. Méltóságos bojári gróf Vigyázó Sándor cs. és kir. kamarás ur által betöltendő 4 ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre. E kérvények a gróf ur nevére címezendők, s be-

hiszen most jut eszembe, hogy őt Piroskának hívták!

Ugy látszik, el nem tudom találni, kitől származik eme levél. Talán azon nő írta, aki oly soká hitegetett, akit szerettem, imádtam és aki mellőzött, eldobott végtére. Ha az volna, mily pompás, mily isteni volna vele kibékülni, érte oly sokatszenvedett keblemre ölelni . . . De óh rettentő csalódások legnagyobbika, hiszen ez sem lehet a levél írója mert az ő drága neve nem Margit, hanem Olga vala . . .

Nem gondolkodom, nem tépelődöm tovább. Száz szónak is egy a vége, szabadságot kérek, pénzt teremtek és a lehető legrövidebb idő alatt Koritniczára zónázom, ahol az én drága egyetlen, szeretett Margitom, tárt karokkal várakozik reám . . .

Igen, szabadságot kérek, vagyis beteg vagyok, fáj a szívem azon jóságos Margitkámért, aki a messze távolból soraival felkerekedett s ha az emberek sorsát intéző gondviselés is úgy akarja, feleségül veszem őt . . . A szabadság csak meglesz, de a pénz . . . Ez már bökkenő. Előleget nem napok, most is fülig vagyok az előlegetben. Zálogba tennem nincs mit, óráim, gyűrűm, téli öltözékem mind usz-

adandók az egyesület hivatalos helyiségében. E 4 helyre csak keresztény, tudomány egyetemi hallgatók pályázhatnak.

3. Budapest székes főváros, Szabadka, Szatmár Németi, Pozsony városok: Trencsén, Torontál, Ung és Háromszék vármegyék polgármestere ill. alispánja által betöltendő hat, illetve egy-egy ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre. E kérvények az illető törvényhatóságokhoz címezve, az illetékoság világos megjelölésével az egyesülethez adandók be. Ez alapítványi helyekre első sorban csak az ott illetékesek tarthatnak igényt.

Mindezen bélyegtelen kérvényekhez mellékelendő első éveseknél az érettségi bizonyítvány a többieknek az index, vagy index másolat és a részletekre is kiterjedő szegénységi bizonyítvány.

Az 1., 2. alatti kérvények beadási határideje szeptember 12 ike. Beadandók a főtitkár, segélyügyi előadó, hivatalos órái alatt.

Mihez tartás végett közlöm, hogy a 150 frton felüli, ösztöndíjat élvezők az alap szabályok értelmében segélyben nem részesülhetnek.

Budapest, 1899. augusztus hó 15 én.

Hann János,
e. i. elnök.

A szegélyezés állingyenes és féldíjas ebédsegélyből. Ebéd és vacsorasegélyben csak a fővárosi és törvényhatósági alapítványok élvezői részesülnek.

Az étkezés étlap szerint történik ebéd 3 fogás szabad választás szerint, vacsora 1 fogás.

Az egyesület helyiségében, mely 500—600 étkezésre van berendezve a segély eseteken kívül csak tagok étkezhetnek vagyis csak azon egyetemi polgárok, kik az évi 4 korona tagdíjat lefizették. Ezek számára az előfizetési ár havi 16 frt, (10 frt ebéd, 6 frt vacsora.) Megjegyezzük, hogy a t. szülők az étkezési díjat közvetlenül az egyesület elnökségéhez is beküldhetik, mely ennek ellenében ebéd és vacsora-szelvényeket ad ki a jogosultaknak.

Étkezési idő délután 12—3, este 7—10 ig. Az ételek minősége és mennyisége feletti ellenőrzést az egyesület orvosa és 2 gondnoka teljesíti. A tagok panaszaikat az e-

nek. Kezes? No iyessimről álmodozni isten-kísértés volna . . .

Mért nem is vagyok Dárius? Ha annyipénzem volna, mint neki volt, Koritniczástól ide hozatnám az én Margitomat és . . . de ne tovább, csit, szívem ne dobogj, eszem ne hagyj el, ésszólásom légy segélyemre.

Gelbman Izriel hajlongások között, mély séges alazattal lépett szobámba s ezer bocsánat után megsürgette nálam évek óta heverő ügyének elintézését.

Gelbman ur, még várnia kell, mert elutazom.

Hová, ha szabadna tudnom?

Koritniczára megyek, az ottani fürdőben haldoklik egy százezres, gyermektelen nagybátyám . . .

Gelbman kezeit dörzsölte s bizonyára azt gondolta, hogy kölesön adott pénzéhez, melyre már keresztet vethetett, hozzá fog jutni.

Hanem baj van, édes Gelbman ur, nincs pénz az utra, pedig életben kell az öreg urat találnom . . .

Nekem sincs, sóhajtja a ravasz uzsorás.

Nem úgy van az Gelbman ur, nekem 24 óra alatt, száz forintot teremtem a föld alól is, melyet a régi tartozásokkal együtt az

előre szolgáló panaszkönyvbe írják, a miből a gondnokok és a bizottság tudomást szerezve intézkednek a panasz okok megszüntetése iránt.

Barminemli felvilágosítást az egyesület elnöksége ad.

Helyiség Budapest. IV., Molnár utca 11.

Helyi és vidéki hírek.

— Tisztelettel felkérjük azon tisztelt előfizetőinket, a kik előfizetéseikkel még hátralékban vannak, hogy kiadólhatalunkhoz (Egressy-utca 27. sz. a. I. kör) tartozásukat beküldeni sziveskedjenek, miután — rendelkezési tőkénk nincs — nekünk is kötelezettségeink vannak. Vidéki előfizetőink legkönnyebben postautalvánnyal eszközölhetik.

— A király hatvankilencedik születésnapja. Ő Felsége a király születés napja alkalmával a szt. Teréz templomban, f. hó 18 án, pénteken d. e. 10 órakor, ünnepies isteni tiszteletet tartanak. A templomi zenekar által Gaál Ferencz C dur miséje lesz előadva. Offertoriumra Seunig Károlyné és Ilankovics Ágnes Gaál „Ave Verumját” énekelik. Reggel 7 órakor a helyőrség rendez ő Felsége tiszteletére a szt. Teréz templomban isteni tiszteletet.

— 1000 aug. 15—1900 aug. 15. Jövő 1900. évi augusztus 15-én lesz kilencszáz esztendeje Szent István királyunk koronázásának. E nagyszabású nemzeti ünnep előhangjait kezdik megpendíteni. Alig értek véget az ezredéves ünnepségnk, melyek a magyaroknak ide való bejövételének szölkttak, már a magyar nemzeti állam megalkotásának megünnepeleséről kezdünk beszélni. Az 1000. esztendő alkotása a magyar nemzeti állam, ennek a 900. évfordulóját kellene megünnepelnünk a jövő esztendőben. Sőt ez a jövő esztendő épp ily jubiláris a magyarországi kereszténységnek is, mert a kereszturalma érvényre igazán csak az 1000. esztendőben jutott nálunk, akkor, amikor István elfogadván II. Szilveszter pápától a koronát, elismerte egyúttal a keresztény fensőbbiséget. A nemzeti állam alkotásának és a kereszténység jubileumát külön külön megünnepelehetni, de misem állja útját annak, hogy együtt ünnepelezzék meg a kettőt. A tör-

örökségből, száz percents kamattal együtt visszaadók . . .

De instálom a risicó?

Semmi risicó?

Kérem a váltót.

It van.

Másnap este, 100 forinttal a zsebemben, zónáztam Koritnicza felé. Minden perc egy örökélet volt. A vonat olyan lassan haladt, mint az ökök által vont bérepszeker. Szerettem volna szárnyakat öltöni, teleg-rammon utazni, mert égtém a vágytól Margitot mielőbb koblemre ölelni összevissza csókolni . . .

Megérkeztem Koritniczára, azonnal szobát béreltem és futottam a vendégkönyvet megnézni, de óh egek, Margit keresztülv a vendégkönyvben elő nem fordult. Beláttam, hogy valamely vig cimborá gonosz tréfát üzött velem. Elbusultam magamat s bu eifel-jtésül még azon éjel a 100 frtot aként mulattam el, hogy alig maradt költségem a visszautazásra.

Azóta nem vagyok szerelmes és a képes levelezőlapokat olvasatlanul tépem szét.

Sipos Lajos.

ténelmet megtagadni nem lehet és olvitatni lehetetlen, hogy a nemzeti magyar állam megalakulása és a kereszténység befogadása szorosan összefüggő döntő momentumok voltak a magyar nemzet történelmi pályáján. De meg a kereszténység ünnepe sem kell, hogy olyan szeparatistikus jellegű legyen, hogy az ország egyéb vallású polgárai, kik a történelemből szintén megtanulták a kereszténységnek e történelmi hivatását megismerni és becsülni, részt ne vehessenek a magyarországi kereszténység ünnepén. Ezekkel az ünnepeknek jellegére céloztunk, a részletek bebeszélési még korán volna. Az episcopus részéről — mint értesültünk — tervben van, hogy közös fölíratban fordulnak egy királyhoz, mint a pápához, ami alkalmul szolgálna arra, hogy Szent István utódja, valamint II. Szilveszter utódja a magyar nemzeti királyság jubileumához hozzájáruljon. E tekintetben azonban a kormány és országgyűlés állásfoglalása előtt nem történik végleges elhatározás. Azt azonban bizonyosra vesszük, hogy a nemzeti királyság megalapításának kilencszázéves fordulóját nemzetünk érdeme szerint fogja fényesen megünnepelni.

— **Szt. Rókus napja** Városunk katolikus lakossága a nagy kolera (1831) alkalmával, mely városunk népeességét igen megritkította, különösen szt. Rókus pártfogásába ajánlta magát s ennek emlékére építtette a Deák utcában levő kápolnát és a városi erdő melletti szt. Rókus szobrot. Az egyház körmeneteket és könyörgéseket rendelt el, melyeken ájtatosan kérték szt. Rókus közbenjárását. A kolera nemsokára megszűnt s a kegyeletes nép ennek emlékére minden évben bucsu járart, az egyház pedig nyolc napon át szt. Rókus vespernyéket tart, az első f. hó 15-én, kedden d. u. 6 órakor, tartott meg nagyszámú buzgó hívek jelenlétében, s melyeken különösen arra kéri Istent, hogy a dőghaláltól mentse meg városunkat.

— **Czech 48-as honvéd tábornok.** Czech János honvéd tábornok, a magyar szabadságharc egyik kimagasló alakja hazatér Dél Amerikéből, hol majdnem félszázadot töltött az emigráció keserves kenyerén. A 80 éves agg tábornok hazatérését Széll Kálmán miniszterelnök tette lehetővé azzal, hogy két ezer forint évi nyugdíjat szerzett a számára. A miniszterelnöknek ez a cselekedete a milyen kegyeletes, ép oly hazafias. A kegyeletet szolgálja vele Széll Kálmán, mert lehetővé teszi, hogy egy férfi, ki itju korát a hazáért áldozta fel, most, mikor élte vége felé jár, haza térhet a hazájába. Ez kegyelet a nemzet kiválói és a történelmi alakok iránt. Es hazafias cselekedet a Széll Kálmáné, mert tulitve magát előítéleteken és egymáshelyütt esetleg támadható terde nézeteken, az 1848/49-iki szabadságharc egy vezető férfit vette pártfogásába. Ami körülményeink között nem lehet elég elismeréssel adózni a miniszterelnöknek azért, hogy Czech honvéd tábornoknak módot nyújt, hogy hazájába oly hossz szantartott távollét után visszatérhessen s itt fejezze be életét.

— **A brassói tüzoltó-kongresszus.** A magyar országos tüzoltó szövetség az idén Brassóban f. hó 13-án és következő napjain tartotta meg évi kongresszusát mely zászlószenteléssel volt összekötve. A brassói tüzoltó testület képviselőit kiküldették. Veres Béla főparancsnok, Wenczel Lajos parancsnok, Kopunovits Károly, Milassin Andor, Milassin Sándor, Petonszky József, Sziemenburger Károly, Kammerer Mihály, Weber Frigyes szakszparancsnokok és Simrak Béla testületi lelkész. — A városi hatóságot Szalay Mátyás főkapitány, a hivatásos tüzoltókat Scozza Zoltán főparancsnok képviselte. Az önkéntes tüzoltó testület tagjai közül kiküldettek: Petonszky Ferencz segédtsz, Barna Gyula zászlótartó, Zemina Lajos, Zemina Tamás, Krizse Gábor őrparancsnokok, Krizse József, Arángyelovics István, Januskó Dániel, Sümegi Mátyás, Mamuzsics Antal, Sindler Gyula csövezetők és Szlabopasics József szivattyús. Ezen küldöttséghez csatlakoztak még dr. Reisner Lajos ügyvéd és neje, Mi-

lassin József és neje, Scozza Zoltáné, Milassin Andorné, Milassin Sándorné, Petonszky Ferenczné, dr. Billitz Hugó ügyvéd, Dely Ferencz városi tisztviselő és Kováts Endre tanító. A kongresszusra százhatvanegy tüzoltó testület összesen ezerkétszázkilenc képviselőt küldött. Ebből a számból kétszázkilencvenhét Brassó megyére jut; külföldi tizenhét volt. A brassói tüzoltó-testület új lobogóját a közös és a honvéd katonaság képviselői mellett vasárnap szentelték föl. Az új zászlóra a bácskaiak nemzeti színű szalagot hoztak. A szögbeverésről magyar és német beszédek mondtak; az oláh pap románul, a fiúmeiek olaszul beszéltek. A díszgyakorlat az oláh gimnázium épületében folyt le. A defilálásban a száz falubeliek tüntek ki. A redutban banket volt, a melyen az első főköszöntőt az alispán mondta magyarul; Selusier főparancsnok magyarul és németül József kir. herceget köszöntötte föl. Himesch József német nyelven a szövetség elnökét ültette. Délután a tüzoltó-szövetség országos segítő-alapjának gyűlése volt, a melyen a gyűn-gyűsiek a versenydíjnak szánt összeget a budapesti Szidancs-árvának adományozták. A segítőalap összege 34.704 korona. A versenygyakorlatra Szarvas, O-Becse, Mezőtur, O Kanizsa, Nagylak, Török Szent Miklós, Szeged, Vác és Budapest jelentkezett. Ezek közt győzött O Kanizsa, Szeged és Budapest tüzoltósága. A gyakorlatok után összehasonlító próba volt a Labbe féle gránát- és az Eberhardt féle oltóanyag között. Hétfőn délután megkoszorúzták a tüzoltók a cenki Árpád emléket; a kilenc száz méter magasságban ezer torok énekelte a Himnuszt. A kongresszus kedden a redutban lett befejezve. Tüzoltóink szerdán este 6 ór-kor érkeztek haza.

— **Kirándulás a szegedi mezőgazdasági kiállításra.** Latinovics Géza, a bacsalmási kerület országgyűlési képviselője kellemes meglepetésben részesíti a választóit. A szegedi kiállítás megtekintése céljából a kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnál külön vonatot eszközölt ki a polgárok részére kedvezményes áron; úgy, hogy az oda és visszautazás 1 ft 26 krba kerül személyenként. Körülbelül ezer ember vesz részt a csoport kirándulásban a közösi jegyzők és bírák vezetésével. A különvonat szeptember 8-án indul Bikity Borodról és még aznap este visszatér. Amint Almásról értesítenek, a kerületben nagy az öröm és lelkesedés a népszerű képviselő ezen újabb üzenetlen ténykedése felett.

— **A Petőfi-ház.** A szabadkai egyetemi ifjúság a budapesti „Petőfi ház” alapja javára f. hó 19-én, a palosi nagyvendéglő éttermében zártkörű tanövigalmat rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja — a rendező bizottság. Személyi jegy ára 50 kr. Jegyek előre válthatók a rendező bizottsági tagoknál.

— **Templom-alapkö letétel.** A szabadkai ág. evang. egyház nem folyó hó 27-én — mint tévesen közöltük — hanem f. hó 20-án, vasárnap tartandja a templom-alapkö letételének ünneplését.

— **Rendelet a közig. tisztviselők szabadságáról.** A belügyminiszter valamennyi vármegye és törvényhatóságokhoz egy rendeletet boesátott ki a közig. tisztviselők szabadságáról, mely szerint szabadságidőt a hivatali főnökök hat hetit, az alantosabb tisztviselők négy hetit időtartamra kaphatnak esupán, a kezelő és segélyszemélyzetnek pedig két heti szabadság jár s ezek csak orvosi bizonyítvány, vagy különös figyelmet érdemlő esetben kaphatnak négy hétre terjedő szünetidőt. A rendelet szabályozta a szabadság megkezdésének idejét is, hogy a hivatalok ügykezelése fennakadást ne szenvedjen.

— **Az ujoncok bevonulásának határidejét** az idén október 5-ére tűzte ki a közös hadügyminiszter. Az egyéves önkéntesek, úgy mint az előző években, az idén is október 1-én tartoznak bevonulni. A három évet kiszolgált legénységet azonnali a hadgyakorlatok után, tehát még szeptemberben szabad-

ságolják. Kivételt képez a csász. és kir. 33-ik gyalogezrednek Castelnouoban állomásozó 3-ik zászlóalja, melynek kiszolgált legénységét csak az ujoncok beszállítása után, tehát október első felében fogják hazaereszteni.

— **Az „Erzsébet” utca kinyitása.** A m kir. belügyminiszter a VIII-ik körü „Erzsébet” utca kinyitására vonatkozólag a következő leiratot intézte a város közönségéhez: „A város törvényhatósági bizottságának 1898. évi január 20-án tartott közgyűlésében 23/151 sz. a. hozott határozatát, melyszerint az Erzsébet utca folytatóság megnyitása céljából megszerzendő s Vujics Tivadar szabadkai lakos tulajdonát képező telek értékének becslése a nevezett tulajdonos ily irányu ajánlatának elfogadása mellett, a kisajátítási eljárás mellőzéseével, egy választott bíróságra ruháztatott, a fenntartó indokokra való tekintettel ezuttal kivételesen utólag oly kikötéssel hagyom jóvá, hogy a szóban levő ingatlanok a választott bíróság által megállapított becslár mellett megszerzése iránt a szükséges fedezet megjelölése mellett törvényszerű határozatot hozzon s azt jóváhagyás végett hozzám a vonatkozó adásvevési szerződéssel együtt terjessze föl. Figyelmeztetem azonban a város közönségét, hogy jövőben előzetes jóvá hagyásomat igénylő határozatok végrehajtásától felelősség terhe mellett tartózkodjék stb. Vujics Tivadar a kérdéses telekért 19,250 forint követel, de a telek jóval kevesebbet ér.

— **Az E. K. E. tárgysorsjátéka.** Az Erdélyi Kárpát Egyesület részére József Ágost kir. herceg, mint az egyesületnek védője engedélyt eszközölt ki a pénzügyminisztertől, hogy az egyesület hazafias és jótékony céljai javára tárgysorsjátékot rendezhessen. E sorsjáték nyereményszámának huzási napja aug. 15-re tűzött ki, minthogy azonban a sorsjegyeknek csak egyharmad része adatott el, a pénzügyminiszter engedélyezte, hogy a sorsjegyek 1900. január 15-én tartassék meg. Az egyesület ez uton kéri mindazokat, a kik sorsjegyeket kaptak, hogy a sorsjegyek árát az egyesületnek Kolozsvárra mielőbb beküldeni sziveskedjének.

— **Rezsényi Aurél életbiztosítása.** Rezsényi Aurél zentai rendőrkapitány, ki f. évi március 28-án a „nemzeti baleset biztosító részvény társaság”-nál baleset ellen negyvenezer korona erejéig biztosította magát, f. hó 3-án vadászat közben a fegyver véletlen elcsúszása folytán — mint már közöltük — elhalálozván, nevezett társaság az özvegynek a teljes biztosított összeget, 40,000 koronát kifizette.

— **Tanítógyűlés** A bácsiszavidéki tanító egyesület f. évi aug. 24-én Moholon tartja az évi rendes közgyűlését. Ezen gyűlés főbb tárgyai: a szőlő művelés avagy a gyümölcsfa tenyésztésnek van-e nagyobb jogosultsága vidékünkön? Értekező Gömbös Ignác moholi tanító. Az alapszabályok változtatására vonatkozó s az adai, öbesei és ókanizsai tantestületek által előterjesztett javaslat tárgyalása. Pénztári jelentés. Tiszújítás. Indíványok. Mind halljuk a gyűlés alkalmával jótékony célu hangverseny is lesz.

— **Tíz nap alatt a föld tulsó oldalára lehet jutni.** Világunk napról napra jobban összezsugorodik. Ötven évvel ezelőtt oly nagy volt még, hogy végrendelet kellett ahhoz, ha Szabadkáról Pestre akart utazni az ember. Ma már ugy összezsugorodott, hogy gyerek játék elmenni akár a hetedik országra is. Minden újabb vasúti összeszorítják a világot, míg egyszer csak ahhoz a mesebeli állapothoz nem jutunk, hogy csak a kellő varázsigt kell elmondanunk s egy szempillantás alatt tul leszünk az operencián. Most ismét kurtább lett a világ jó darabbal. A kanadai Pacific vasut olyan gyors vonatot indított el, a mely Montrealtól Vanouverrig terjedő utat száz óra alatt teszi meg s így Londonból a föld tulsó oldalára tíz nap alatt lehet elérni.

— **A hesseni légy irtása** érdekében a miniszter utasítást adott ki, a mely szerint a gabona felét pusztító ome légy kukacait akkor lehet legsikeresebben irtani, ha a fiatal buzaszárban vannak. E rovar szeptemberben

már föllép a vetésekben és petéit a levelekre rakja. Fejlődése oly gyors, hogy október közepéig 2-2 ivadék növekedik fel. ezért oly gyors a pusztítása a gabonában. Az ir tásra nézve az utasítás azt ajánlja, hogy ugynevezett „csalógató vetést” tegyen a gazda. Vagyis néhány barázda búzát vessen, ebbe a hesséni légy, ha van a környékben, behúzódik, oda petéz, s mikor kukacait észrevesz, szűk, alá kell szántani és így elpusztítani, nehogy az igaz vetést tegye tönkre. Az utasítást ajánljuk gazdáink figyelmébe.

A petroleum kartell. A petroleum kartell, a melyre vonatkozólag már hónapok óta tárgyalnak, megkötötték. Az egyezséget, két gyár kivételével, valamennyi magyar és osztrák gyár aláírta és a kartell már életbe is lépett. Április óta, mikor a régi kartell megszűnt, szakadatlanul folytak a tárgyalások. A trieszti és orvosai petroleumfinomítók nem akarták elfogadni a kartell feltételeit. Ezt az akadályt azonban sikerült a többi gyárnak olyan módon elhárítani, hogy az orvosai finomítót együttesen megvásárolták és közös számlán fogják a kartell keretében vezetni a trieszti finomítót a hozzá tartozó skodnicai petroleumgyárral egyszerűen mellőzték. A kartell három évre kötötték és a feltételek megtartására a budapesti és bécsi ellenőrző irodák felügyelnek. A petroleum árát valamennyi gyár már most felemelte egy forinttal. A nagy áremelés azonban csak ószre várható, amikor a mostani 18-19 forintos árakat 23-24 forintra emelik föl. — A petroleum kartell a szegényebb néposztályt sújja.

Az iszákos ember vége. Hármuth Gáspár bács-bresztováci lakos valamikor jómódu ember volt. Volt háza, földje, pénze is. De volt féktelen szenvedélye is. Szerette az itókat. Csaknem mindenét elitta már, midőn felesége azon hitben, hogy ezáltal jobb utra téríti — elvált tőle. Hármuth kért, könyörgött, hogy menjen vissza, ő megjavul. Az asszony vissza is ment, de az ember a régi maradt, felesége tehát ismét otthagya. Erre az önmagával is meghasonlott ember Zomborból hozott egy rossz hírű leányt magának, kivel aztán egy darabig el is éldogált. A pénz végre is teljesen elfogyván, a leány is ott hagyta Hármuthot. A magára maradt szerencsétlen erre a nyomort kikertüldő, padlásán felakasztotta magát. Saját gyermekei vették észre az öngyilkosságot, és futottak a község házához, jelenteni hogy atyjuk mily módon vetett véget áldástalan életének.

A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedu zenemű folyóirat augusztus 15. diki XVI. dik füzeté érdekes tartalommal jelent meg. Tartalmazza ezen füzet: I. Iványi Greizinger Iván „Budavári keskeny utca.” II. Iványi Greizinger Iván „Fekete felhőbe öltözik a lelkem”, kétkuruc dalt: III. Lányi Ernő „Ave Maria.” Harmonium és négyes karra. IV. Wagner R. „Naszkar” a „Lohen grin” operából V. Szent Gály Gyula „Elegans csardás” at. VI. Wilm Miklós „Jó kedvel” salondarabját. Minden füzeté ny gazdag tartalommal jelenik meg e közkedvelt zenemű folyóiratnak. Elfizetheti a „Zenélő Magyarország” (Klöckner Ede) zemukiadóhivatalában Budapest, Csengery utca 62, honnan árjegyzékek és az egyes évnegyedek tartalmát mutató jegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Menetrend.

Szabdkáról induló és érkező vonatokról

Bpest—Szabdká közt

Erkezik	910. sz. vonat	Budapestről	este	9.17
"	902. sz. expr.	"	éjjel	3.10
"	906. sz. szem.	"	d. u.	1.07
"	904. sz. gyors	"	"	5.54
"	908. sz. szem.	"	reggel	4.09

Szabdká—Bpest közt

Indul	909. sz. szem. vonat	reggel	5.20	Szabdkáról
"	903. sz. gyors	"	9.46	"
"	905. sz. szem.	"	d. u.	2.30
"	907. sz. szem.	"	esti	11.28
"	901. sz. expr.	"	esti	9.38

Zimony — Szabdká közt.

Erkezik	903. sz. gyors vonat	a. d.	9.34	Zimonyból
"	905. sz. sz. m.	"	d. u.	1.45
"	901. sz. expr.	"	este	9.33
"	975. sz. Tv. sz.	"	reggel	7.47

Szabdká—Zimony közt

Indul	908. sz. vonat	reggel	5.40	Szabdkáról
"	902. sz. expr.	"	3.21	"
"	906. sz. szem.	"	d. u.	1.46
"	904. sz. gyors	"	este	9.09
"	976. sz. Tv. sz.	"	d. u.	4.00

Szabdká—Szeged közt

Indul	4121. sz. vegy. vonat	reggel	5.25	Szabdkáról
"	4101. sz. szem.	"	d. e.	9.51
"	4103. sz. szem.	"	d. u.	2.28
"	4105. sz. szem.	"	este	6.37
"	4109. sz. szem.	"	este	12.03

Junius 1-től szept. 15-ig vasár- és ünnepnap Szabdká—Palics között közlekedik: 5.10 reggel, Vasár- és ünnepnapon este 8.45.

Erkezik	4110. sz. szem. vonat	reggel	3.40	Szegedről
"	4102. sz. szem. vonat	"	d. e.	9.22
"	4104. sz. szem. vonat	"	d. u.	1.20
"	4106. sz. szem. vonat	"	este	5.52
"	4122. sz. vegyes vonat	"	este	10.35

Junius 1-től szept. 15-ig minden vasár- és ünnepnap Palics—Szabdká érkezik 3.30 éjjel Vasár- és ünnepnapon Szegedről d. u. 2.56

Szabdká — Dálja közt.

Indul	6012. sz. vegy. vonat	reg.	4.50	Szabdkáról
"	6004. sz. szem.	"	d. u.	2.05
"	6006. sz. szem.	"	este	6.32
"	6002. sz. gy.	"	este	6.22
Erkezik	6007. sz. szem. vonat	reg.	6.55	Dáljáról
"	6003. sz. szem.	"	d. u.	1.26
"	6011. sz. vegyes	"	este	10.40
"	6001. sz. gy.	"	d. e.	9.27

Felelős szerkesztő: STOCZEK KÁROLY.

13620/t. 899. szám

Hirdetmény.

Szabdká sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a város közönsége tulajdonát képező u. n. baranya sümleki 21500/2000 láné föld f. évi szeptember hó 6 án d. e. 9 órakor a helyszínén nyilvános árverés útján 1899—1900 gazd. évre tavaszi vetés alá haszonbérbe fog adatni, melyre bérelni szándékozók ezennel meghivatnak.

Szabdká. 1899. aug. hó 4 én

Jakobsits Gyula
gazd. tanácsnok.

Szabdká-palicsi villanyos vasuti menetrend.

Zombori kaputól Palicsra:

Indul reggel 5 óra 32 perczkor a zombori kaputól az első és este 9 óra 18 perczkor az utolsó. — Ezen időközben az egyes megállóhelyekre minden órának alább jelzett perczében érkezik be és indul tovább.

Zombori kapu	32 percz	2 percz	3 percz	18 percz	33 percz	48 percz
Juarnics kitérő	—	—	7	22	37	52
Rudics utca	39	9	10	25	40	55
Nemzeti szálloda	42	12	14	29	44	59
Központi telep	46	16	22	37	52	7
Palics	6	36	44	58	14	29

Palicsról a zombori kapuig:

Palics	41 percz	11 percz	12 óra	15 percz	30 percz	45 percz
Központi telep	1	31	22 percz	37	52	7
Nemzeti szálloda	5	35	30	45	60	15
Rudics utca	9	39	34	49	4	19
Juarnics utca	—	—	37	52	7	22
Zomborikapu	16	46	41	56	11	26

Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek

Főnyeremény: 50,000 korona, érték és több, kisebb nagyobb nyeremény
összesen 1006 nyeremény 100,000 kor. értékben.

Egy sorsjegy ára 20 krajcár.

Az összes nyereményeket kívánatra 20% levonással azonnal készpénzben beváltja
Budapest: a „Moros” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, V., Dorottya utca 8., vagy Szeged: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzüintézetek a nyerő kívánására készek az 50,000 kor. ért. főnyereményt egy hasonértékű szegedi mintaszereűen be rendezett tanyai gazdasággal is becsereálni.

Huzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján,

1899. évi szeptember hó 10-én este 6 órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben az összes dohánytözsdekben és elárusító helyeken.

Vissontelárusítók forduljanak

a Bács-Bodrogh megyei főelárusítóhoz

KUNETZ MÓR

szabdkai céghez.